

Los cultos de Semana Santa en Madrid y provincias

Jueves Santo.—Divinos oficios.

A las seis, en las Hermanitas de los Pobres.

A las siete, en las Reparadoras.

A las siete y media, en las Trinitarias.

A las ocho, en la capilla de las Damas Catequistas, Hospital de la Venerable Orden Tercera de San Francisco (San Bernabé), Asilo de San José de la Montaña en Madrid (Caracas, 15) y Asilo de San Rafael.

A las ocho y media, en la Buena Dicha, El Salvador y San Luis Gonzaga, Capuchinas y Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.

A las nueve, en las parroquias del Corazón de María, Santa Teresa y Nuestra Señora de los Angeles, Agustinos Recoletos, Concepcionistas, Bernardas (Isabel la Católica), Servitas (San Nicolás), Servitas (San Leonardo), San Vicente de Paul y Salesas (primero y segundo monasterios).

A las nueve y media, en la parroquia de San Ildefonso, Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, Buen Suceso, Escuelas Pías de San Antón, Jerónimas del Corpus Christi, Esclavas del Sagrado Corazón, Santa María Magdalena, Santo Domingo el Real, San Pascual y Rosario.

A las diez, en las parroquias de los Dolores, Nuestra Señora del Pilar (Guindalera), San Antonio de la Florida, San Ginés, Nuestra Señora de Covadonga, San José, San Lorenzo, San Andrés, San Marcos, Concepción, San Martín, San Millán, San Sebastián, San Ramón, San Miguel Arcángel, Santa Bárbara, Santa Cruz, El Salvador, capilla de Entrevías (Vallecas), Cristo de la Salud, Encarnación, Franciscanos de San Antonio, Jesús, Olivar, Pontificia, San Antonio de los Alemanes, San Manuel y San Benito, Escuelas Pías de San Fernando y santuario del Perpetuo Socorro.

A las diez y media, en la parroquia de San Luis, San Ignacio y San Fermín de los Navarros.

A las once, en las Bernardas del Sacramento, Calatravas, con asistencia del Capítulo de Caballeros de las Ordenes Militares; oratorio de Nuestra Señora de Lourdes (Fortuny, 21) y San Andrés de los Flamencos.

A las once y media, en la parroquia de San Jerónimo el Real.

Misas por especial privilegio.

A las seis y media, en las Bernardas (Isabel la Católica).

A las siete, en la Consolación.

A las ocho, en la parroquia del Salvador para los asociados de los Jueves Eucarísticos, Cristo de la Salud, capilla del Ave María, Encarnación y Misioneras de la Sagrada Familia.

A las diez, en la capilla de Entrevías (Vallecas).

Orden Militar del Santo Sepulcro.

El Capítulo de Caballeros freyres de esta Orden se reunirá en corporación en los oficios que se celebrarán el Jueves y el Viernes Santo, a las diez de la mañana, en la Basílica de San Francisco el Grande.

Ejercicios espirituales para caballeros.

El Jueves Santo terminan los que se están celebrando en la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, para los socios de las Conferencias de San Vicente de Paul, congregantes de la Guardia de Honor y de la Adoración Nocturna y otros caballeros que se han agregado, dirigidos por los padres Rubio y Martínez, S. J., con misa de comunión general, que se dará en la misa de los Santos Oficios, y bendición papal.

La procesión del Perdón.

MURCIA 8.—Salió de la iglesia de San Antón la procesión del Santísimo Cristo del Perdón.

De esta cofradía es mayordomo mayor el infante don Fernando, el cual telegrafió para que lo representase en el acto

el general Baeza, gobernador de la plaza.

Abrió marcha el estandarte de la cofradía, y seguidamente iba el paso del Prendimiento, que es un grupo de cuatro figuras.

Después seguía Jesús ante el Tribunal de Caifás, grupo de seis figuras, llevado por treinta nazarenos.

Continuaba el Cristo de la Columna, y después el encuentro de Jesús con su Madre y San Juan.

A continuación, Jesús Crucificado, y al pie de la cruz las santas mujeres, y, por último, la Soledad, con rico manto recamado de oro.

Momentos antes de salir la procesión, en la calle de Pascual, inmediata a la carrera que debía seguir la comitiva, un individuo disparó dos tiros sobre otro, hiriéndole en la cara.

Con tal motivo, hubo carreras y gran confusión.

La riña la motivó una discusión sobre mujeres.

La procesión de Los Marrajos.

CARTAGENA 8.—Se celebró la segunda procesión, formada por la cofradía de Los Marrajos y las imágenes de la Verónica y el Cristo de la Agonía.

Presenció el desfile numeroso público.

CARTAGENA 8.—Procesionalmente se ha trasladado el magnífico trono de San Pedro desde el arsenal militar a la iglesia catedral.

El traslado fué presenciado por millares de personas.

Han llegado numerosos forasteros para asistir a las ceremonias propias de la semana.

Para asistir a la Semana Santa.

SEVILLA 8.—Para presenciar las procesiones de Semana Santa siguen llegando innumerables forasteros.

Entre las personalidades últimamente llegadas figuran el general mejicano don Francisco R. Serrano, que ha llegado a España al frente de una Misión militar; las hijas del general Primo de Rivera, los marqueses de Denia y de Santa María, el marqués de Torrehermosa y la escritora portuguesa Olga de Moraes.

De Jerez ha venido el príncipe don Gabriel de Borbón, que fué recibido en la estación por los infantes y el duque de Calabria.

Desfile de cofradías.

SEVILLA 8.—Se verificó el desfile de varias cofradías, siendo presenciado por mucho público.

Esta noche salen de la iglesia de San Nicolás los pasos de Jesús de la Salud y de la Candelaria, y de Santa Cruz; el Cristo de la Misericordia.

Por causas ajenas a la voluntad de la cofradía del Cristo de la Buena Muerte, cuya imagen se guarda en la capilla de la Universidad, no podrá desfilar hoy.

Ensayo del «Miserere».

En la catedral se verificó el ensayo del «Miserere», de Eslava, a cargo del tenor Morgado y del bajo Grif.

Ambos cantantes se lucieron extraordinariamente, y, en general, la interpretación fué acertada, aunque los coros flojearon algo.

Asistió enorme concurrencia, y se obtuvo de la ceremonia una buena recaudación, que se ha destinado a la Asociación de Caridad.

En Huelva.

HUELVA 8.—En estos momentos recorre las calles la cofradía del Cristo de la Pasión, presenciando el paso enorme gentío.

Llama la atención el lujo de las imágenes.

El viaje del jefe del Gobierno.

MALAGA 8.—Mañana jueves llegará el presidente del Directorio, con objeto de presidir la procesión del Cristo de la Buena Muerte.

El viaje lo efectuará en hidroavión, acompañado de Sanjurjo.

Animación.

Continúa el desfile de las procesiones con extraordinaria animación.

A nuestros lectores

EN ATENCION A LA FESTIVIDAD DEL DIA, MAÑANA NO SE PUBLICA «LA OPINION»

Política francesa

Los proyectos financieros de M. De Monzie.

PARIS 8.—El plan financiero desarrollado esta mañana por M. De Monzie ante sus colegas de Gabinete, está dividido en cinco capítulos:

El primero se refiere al aumento del límite de la circulación, cuatro mil millones; es decir, que se eleva el total de la circulación fiduciaria actual de cuarenta y un a cuarenta y cinco mil millones.

Los capítulos segundo, tercero, cuarto y quinto determinan la naturaleza y modalidades del funcionamiento de la suscripción voluntaria y el control del empréstito forzoso que constituyen la base del proyecto gubernamental.

Como estaba anunciado, el grupo socialista se ha reunido también esta mañana y ha acordado presentar un contraproyecto estableciendo una contribución sobre el capital.

También se ha reunido la Directiva de los grupos que constituyen el «cartel».

Igualmente lo han hecho los delegados de los grupos que constituyen la oposición de la Cámara para estudiar su táctica, aceptando la propuesta de los grupos del cartel de que se envíe inmediatamente el proyecto financiero a la Comisión de Hacienda para su dictamen.

En efecto, este envío se ha confirmado en la sesión de esta tarde de la Cámara.

El Gobierno trata, por su parte, de ganar tiempo y esperar hasta la fecha del 3 de mayo, que es la de las elecciones municipales, donde espera encontrar un apoyo moral por parte de los electores.

La Comisión de Hacienda se ha hecho cargo inmediatamente del trabajo del ministro y ha anunciado que funcionará durante toda la noche, si es preciso, para poder presentar su dictamen mañana mismo.

Los grupos socialistas, que proyectaban, después de su reunión de la mañana, presentar un contraproyecto, modifican, en parte, su intención, y anuncian que se adherirán a las medidas preconizadas por el Gobierno si su contraproyecto es rechazado por la Comisión de Hacienda.

Una votación adversa al Gobierno en el Senado.

PARIS 8.—El Senado ha discutido, en su sesión de esta tarde, el presupuesto de Instrucción pública.

M. Blaignan propone una reducción sobre el capital, realmente insignificante; pero se trata con ello solamente de demostrar la desaprobación al ministro del ramo por los incidentes de la Facultad de Derecho.

El orador relata los incidentes del Barrio Latino y censura la actitud del Gobierno.

El ministro de Instrucción pública interviene para decir que no dará explicaciones sobre el nombramiento de M. Scello, verificado por razones de economía.

M. Francois Albert relata, a su vez, lo ocurrido en la Facultad, y concluye haciendo un llamamiento a la prudencia de la Alta Cámara.

Se pone a votación la cifra del presupuesto, sobre la cual M. Blaignan había propuesto una reducción de cien francos, y por 138 votos contra 134 se rechaza la proposición ministerial, aprobándose, en cambio, por unanimidad, la de la enmienda.

Las derechas gritan: «¡Dimisión! ¡Dimisión!» Y el presidente corta el bullicio, impropio del Senado.

El Supremo de Guerra

Vacaciones.

Con motivo de Semana Santa, el Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dispuesto que haya vacaciones hasta el lunes.



Sentencia.—Procesamiento.—Consejo de guerra.—Sobre una sentencia.—Otras noticias.

BARCELONA 8.—La Sala segunda de la Audiencia ha dictado sentencia contra Germán Millán y Juan Bautista Maimó, considerando al primero autor de un robo a mano armada a la tartana que conducía los jornales de los obreros del palacio de Pedralbes, imponiendo al primero tres años, ocho meses y un día de presidio correccional e indemnización de 21.365 pesetas, que era la cantidad robada, y al segundo la multa de 125 pesetas, como enuebridor.

El Juzgado de la Universidad ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Indalecio Martín Serrano, detenido recientemente como presunto complicado en la falsificación de billetes del Banco de España de mil pesetas, descubierta a raíz del asesinato de María Alcaide.

En la Sala de Justicia del cuartel de Roger de Lauria se ha reunido el Tribunal militar para ver y fallar una causa por el reparto de hojas clandestinas contra el procesado Enrique Obregón.

El acusado fué detenido por la Policía en la calle de Barbará, ocupándose en un paquete que contenía 130 hojas con injurias a las autoridades y al Ejército.

Obregón ha manifestado ante el Tribunal que por encargo de un amigo suyo de París fué a recoger el paquete que le ocupó la Policía, ignorando lo que contenía.

El fiscal ha pedido se le condene a tres años, ocho meses y veintidós días de presidio. La defensa solicitó la absolución.

Aun cuando todavía no se ha hecho pública la sentencia dictada por el Consejo de guerra celebrado contra los procesados Solá, Martínez y Espinal, por hallazgo de una caja conteniendo 150 bombas descargadas, sabemos que el Consejo ha dictado sentencia absolutoria para Espinal, y confirmación de la pena del fiscal para los procesados Solá y Martínez.

Comunican de Reus que ha desaparecido de aquella ciudad el gerente de una agencia que se dedicaba a conseguir dinero a cambio de fabulosos negocios y que venía funcionando desde hace mucho tiempo.

Parece que la cantidad distraída es de gran importancia, y que los que han caído en la red de tal agencia han sido muchos vecinos.

Se ha publicado ya el programa de los actos que se celebrarán con motivo del tercer Congreso de la Prensa catalanoblear,

que se efectuará este año en Girona, en los días del 22 al 24 de mayo.

Embargo de bienes al decano del Colegio de Abogados.—Libertad de presos.—Los contra maestros de fábricas.—Asamblea de viticultores.

BARCELONA 8.—Ayer tarde la Comisión del Juzgado de primera instancia del distrito de esta ciudad ha verificado el embargo de los bienes de don Raimundo Abadal, actual decano del Ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad, por haberse negado a hacer efectiva la multa que se le impuso por el general Losada.

Se le han recogido un cuadro al óleo, un paraguero, una columna de madera con una figura de yeso, tres otomanas, cuatro sillas tapizadas, un cortinaje, una mesa de las llamadas de ministro, un sillón, tres sillas con asiento y respaldo de cuero y una mesa auxiliar.

Como el señor Abadal se ha negado a nombrar depositario de los bienes embargados, ha sido designado un depositario judicial, el que los ha llevado a un guardamuebles público de esta ciudad.

El jueves próximo, al toque de diana, serán puestos en libertad los presos y arrestados que no estén sujetos a procedimiento, de los Cuerpos, unidades y dependencias de esta región.

Habiéndose convocado a los contra maestros de fábricas textiles, asociados o no, a una reunión que debía celebrarse el domingo en Igualada, se reunieron previamente gran número de contra maestros de Barcelona, Manresa y comarca de Igualada.

Una vez comenzado el acto, el presidente se negó a conceder la palabra a varios de los asistentes, por lo que se produjo un incidente, que dio motivo a que un contra maestro del Sindicato libre pidiera la celebración de un acto de controversia para depurar las responsabilidades en que incurran los organismos sindicales.

Esta proposición fué rechazada por la presidencia, originándose tan gran escándalo, que se vieron obligadas las autoridades a suspender la reunión.

Participan de Tarragona que en el local del Consejo provincial de Fomento de aquella ciudad, convocada por la Cámara Agrícola provincial, se ha celebrado una asamblea de viticultores y comerciantes exportadores de vinos para tratar de la crisis vinícola.

Se acordó pedir la supresión del arbitrio municipal sobre los vinos.

DEPORTES

Notas rápidas.

FUTBOL

El «match» internacional de fútbol asociación.

Inglaterra-Escocia se han disputado en el campo de juego Hampton Park, de Glasgow. Ambos equipos habían triunfado ya, respectivamente, del País de Gales e Irlanda. Este encuentro era, pues, decisivo para ambos «onces».

Triunfó Escocia, por 2 a 0.

HOCKEY

Ante un público numerosísimo, que llenaba el Stádium de Puerta Dorada, ha tenido lugar el gran encuentro internacional nido lugar el gran encuentro internacional Francia-Inglaterra.

Los ingleses desplazaron su gran equipo —que acababa de ganar el torneo triangular de Inglaterra— considerado como campeón del mundo. Estos jugadores, más científicos y atléticos que los franceses, dominaron netamente, finalizando con la victoria británica por 5 a 2.

ATLETISMO

Los atletas franceses han triunfado de una forma excepcional frente a los griegos, en el Stádium de Atenas.

Las pruebas, que han dado comienzo el lunes, dan los siguientes resultados:

100 metros.—Primero, Rousseaux (francés), 11 s. tres quintos.

Segundo, Chasseloup (francés).

400 metros.—Primero, Lonole (francés), 52 s. cuatro quintos.

Segundo, Pallard (francés).

1.500 metros.—Primero, Sowdin (francés), 4 m., 19 s., dos quintos.

Segundo, Debize (francés).

110 metros (vallas).—Primero, Miropoulos (griego), 17 s., cuatro quintos.

Segundo, Viel (francés).

Lanzamiento del disco.—Primero, Courtejaire (francés), 37 m., 35 c.

Segundo, Kakouris (griego).

Lanzamiento del peso.—Primero, Courtejaire (francés), 12 m., 31 c.

Segundo, Zachopoulos (griego).

Salto de longitud.—Primero, Mikelides (griego), 6 m., 45 c.

Segundo, Courtejaire (francés).

TENNIS

En Nueva York, el galo Bosotra ha obtenido el campeonato nacional de tennis sobre «courts» cubiertos, batiendo en la final al americano Anderson por 3-6, 6-3, 6-4 y 6-0.

El juego de Bosotra fué, en general, mucho más brillante que el de Anderson.

Por primera vez después de veinticinco años, el título no es detenido por un americano.

La actuación espléndida de este gran «tennismán» ha sido aumentada con otro triunfo más, obteniendo la victoria en la final de dobles, formando pareja con el americano Asthalter, por los resultados siguientes: 6-3, 6-2 y 3-6.

Lo que pasa por España



El parte de esta madrugada.

Comunica hoy el alto comisario de España en Marruecos que, habiéndose procedido a la revisión de causas de indígenas encarcelados, se ha dado suelta a cuarenta por el gran visir, en presencia de todos los caídos del territorio.

Que ha visitado fortificaciones permanentes en construcción del Gurugú y Taxuda, obras de gran importancia para la defensa marítima y terrestre de la plaza, que van muy adelantadas.

En los tres territorios, sin una baja; pero con incidentes muy afortunados para nosotros, pues ha habido presentaciones con armas y acuerdos de hacerlo otros aduantes.

La Aviación ha bombardeado con éxito el zoco de Beni Hassan.

Se han capturado dos convoyes enemigos, una guardia enemiga con sus armas en proximidades Guesula.

Aprovisionamiento de la línea.—Noticias de la zona francesa.—Muerte de dos aviadores franceses.

LARACHE 9.—Fuerzas de Aulef y la columna de Alcázar aprovisionaron varias posiciones de la línea definitiva, sin novedad.

Reconcentrase en las plazas de Arcila y Larache fuerzas de los batallones de Covadonga y Sicilia, que serán en breve repatriadas.

Comunican de Mequinez, zona francesa, que un avión perteneciente a la séptima escuadrilla militar elevóse, con objeto de proteger la marcha de una columna que salió hacia el frente militar del Uarga.

DESDE CARTAGENA

Del pequeño arte

(De nuestro enviado especial.)

Pilar Molina.

En esta sección, en donde han de figurar todas y todas, hoy vamos a dar, generosos que somos, a conocer a Pilar Molina.

Yo no oro poder, ni pretendo decir nada nuevo; ya ustedes conocen la máxima latina que habla del sol y de lo nuevo.

Presentar a Pilar cuando ella se ha presentado tantas veces en sus dos años de actuación...

Decir que es una bailarina estupenda... Que es una chiquilla encantadora...

Que dan ganas de colocarla sobre la mesa de centro, como la más rica porcelana que creara artefacto. ¡Vaya parrafito!

Todo ello me parece muy cursi y anticuado.

Bueno, y si no digo nada de esto, ¿qué voy a decir?

¿Qué Pilar debutó en Romea?

¿Que ha actuado en provincias, recorriendo casi toda España, tanto sola como formando parte de algunas troupes?

¿Que no sólo baila, sino que algunas veces la hemos oído cantar?

¿Que en su última actuación en Romea se rompian las manos los espectadores?

¿Que ahora, en Eldorado, los hay que se sienten antropófagos?

Resultantemente, lo mejor será callar y recomendar a aquellos que no la hayáis visto, vayáis a verla, y a cuantos la conocéis, bien, a cuantos la conocéis, nada tengo que recomendaros: es suficiente recomendación haberla admirado, porque no dudo que la habréis admirado como la admiramos todos.

Y que... bueno; no quiero que me llamis «ansioso».

¡Pilar: cuantos te conocemos, nos postramos a tus pies, aun sabiendo que ellos van a redoblar aun nuestras pobres carnes; conque, maestro, un fandanguillo!

Ersol.

Trabajadores del músculo y de la inteligencia

Un, al parecer minúsculo, suceso de la vida diaria cautiva hoy nuestra atención y nos sugiere un puñado de comentarios. No hace muchas fechas, en la Casa del Pueblo, de Madrid, se celebró una fiesta de arte y cordialidad, en la que los trabajadores del músculo rindieron un cariñoso homenaje de consideración a los infatigables obreros de la inteligencia María Guerrero, Fernando Díaz de Mendoza y Eduardo Marquina. Este último, exímio poeta, que va cincelando, día por día, un ideario de nobleza y sano patriotismo, cantó, en la forma insuperable con que él sabe hacerlo,

El aparato, tripulado por el teniente Lombardi y el observador teniente Chalanvert, a la altura del kilómetro 11 de la carretera de Mequinez descendió rápidamente, estrellándose contra tierra e incendiándose el aparato y pereciendo carbonizados los tripulantes.

Fuerzas de la columna se de tacaron para proteger a los aviadores, logrando sacar de entre los restos del aparato los cadáveres, que fueron trasladados al Hospital militar y propuestos para la Ley de Honor.

En las inmediaciones de la línea francesa de Ouzen apareció muerto un joven francés que se hallaba cazando por aquellos alrededores. Supóngase que fué víctima de una agresión por parte de los rebeldes.

En Rabat falleció el teniente coronel Mollard, jefe de los servicios de Aviación de Zinat. Formaba parte del cuartel general del alto comisario.

El mariscal Lyautey, acompañado de su cuartel general, inspeccionó en Marrakech varios establecimientos y dependencias militares. También se interesó por los servicios municipales.

Terminada la inspección conferenció extensamente el mariscal con el general jefe del sector de Marrakech, con los jefes y oficiales de la guarnición y con otros venidos del frente por expreso mandato del mariscal.

También conferenció con Muley Dris, hijo del jefe, y con el bajá Sidi Mohamed el Glani, al que acompañaban los caídos de la región.

Celebradas estas conferencias, a las que se atribuye gran importancia, el mariscal regresó a Casablanca y Rabat.

el fausto suceso de la unión estrechísima entre el pueblo y los aristocráticos artistas, fusionados, hermanados en un mismo ideal común: la vida para el trabajo.

Más recientemente aún, la Casa del Pueblo ha significado de nuevo a los preclaros príncipes de nuestra escena, obséquian-do, con espléndido regalo a María Guerrero en su beneficio. Y el prócer, el noble Fernando Díaz de Mendoza, aristócrata por abolengo y aristócrata por sus propios valimientos, dirige una carta a los obreros, llamándoles, con todo afecto, «amigos y compañeros».

No hace muchos años, este pequeño acontecimiento que consignamos hubiera parecido punto menos que imposible. De un lado, los seres de sangre azul hubieran tenido como apostasía el acercamiento a la plebe; de otra parte, los obreros del pueblo, no hubieran consentido que se pudiese fraternizar, ni con los hechos ni aun con los dichos, con quienes tienen un escudo heráldico revelador de su noble condición.

No han sido un lustro ni dos los que ha subsistido ese valladar infranqueable entre las masas obreras del músculo y el resto de los ciudadanos. El obrerismo español, tuvo siempre, si no desprecio, recelo al menos, ante los obreros de levita, los trabajadores de la inteligencia. Raros, contados eran los que de entre éstos podían blasonar de poseer la adhesión de las masas obreristas populares, y pocos, o ninguno, los que podían comprender, admitir y, quizás, tolerar ese concepto de hermandad y compañerismo entre unos y otros.

Por fortuna, y desde hace ya algún tiempo, se observa una rectificación de este criterio, y una franca predisposición para el acercamiento entre los obreros del músculo y los de la inteligencia. Este hecho de efusiva cordialidad de los adserites a la Casa del Pueblo hacia dos artistas que a más de ser aristócratas de la inteligencia, lo son por herencia familiar, este pequeño detalle del tributo de compañerismo que Fernando Díaz de Mendoza da a los obreros de la Casa del Pueblo, y éstos aceptan, con verdadera fruición, hija del convencimiento de que en efecto hay paridad entre el trabajo de obrero artista y el del obrero manual; este hecho, que no es singular, sino que ya se va repitiendo con plausible frecuencia, marca un nuevo matiz de los tiempos, matiz de tolerancia y deseo de comprensión, que nosotros estimamos mil veces laudables, y que puede ser germinal de la verdadera comunión espiritual que debería existir en cuantos por lema de sus vidas pusieran el existir para y por el esfuerzo diario, ya sea obra de los brazos musculares, ya sea de los cerebros culturizados.

Agencia Comercial Española

Pl y Margall, 31

Delegación de la Radio-

Ibérica para la provincia

de Murcia

Primera casa en material

y accesorios para Radio

CARTAGENA

La actuación del Directorio

Lo que dijo ayer el marqués de Magaz. El Consejo.—La situación de la Hacienda.—La crisis obrera.

A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz y dijo a los periodistas que ni hoy ni mañana acudirá a su despacho oficial.

El señor Ruiz del Portal marcha a Cartagena, y otros vocales, a la Sierra. El Consejo de anoche se prolongó hasta las nueve y media.

La primera parte estuvo dedicada al despacho de expedientes de Trabajo, Estado y Hacienda, de los cuales dieron cuenta los respectivos subsecretarios.

El general Vallespinosa, al dar la referencia a los periodistas, les manifestó que el Directorio se había ocupado de dos cuestiones trascendentales: la situación de la Hacienda nacional y la crisis obrera.

En lo que respecta al primer punto, llegóse a la conclusión de que la situación del Tesoro nacional es próspera; así lo refleja la Bolsa, verdadero barómetro económico del país.

Con relación a igual fecha de la de hoy del año anterior, los valores nacionales y extranjeros y las obligaciones del Tesoro acusan una firmeza que corrobora esta afirmación.

Después—agregó—hemos abordado la crisis del trabajo, cuya existencia es innegable, y hemos acordado medidas radicales y enérgicas para evitar que aquella vaya en aumento.

En primer término, se ha dispuesto que se active e intensifique la construcción de todas las obras que se realizan por cuenta del Estado, tanto en Madrid como en provincias, y además que se emprendan todas aquellas obras ya aprobadas y en condiciones de ejecución.

No hemos reparado, por el momento, en los gastos que estas determinaciones puedan traer consigo.

Eso ya se hallará la fórmula de acoplamiento al presupuesto.

Ahora hay que evitar que la crisis del trabajo aumente.

Antes de empezar el Consejo celebraron una detenida conferencia con el presidente el gobernador y el alcalde de Madrid para exponerle la situación creada a la clase obrera por la persistente falta de trabajo.

El viaje del presidente a Málaga.

El presidente del Directorio confirmó la llegada anunciada a Málaga de los generales Primo de Rivera y Sanjurjo, los cuales, después de una permanencia en la Península de cuarenta y ocho horas, regresarán a Marruecos.

El general Berenguer.

En el expreso de Galicia saldrá mañana para La Coruña el nuevo capitán general de aquella región, general don Dámaso Berenguer.

Desde Bélgica

La constitución del Parlamento belga.

BRUSELAS 8.—Las últimas cifras publicadas ayer, confirman el formidable progreso socialista.

Se evalúa en más de 135.000 el número de votos ganados por este partido.

A reserva de las sorpresas que pueda ofrecer el acoplamiento de los elegidos, la nueva Cámara estará así constituida:

- Católicos, 80. Socialistas, 76. Liberales, 23. «Frentistas», 6. Comunistas, 2.

Herido en riña.

MALAGA 8.—Manuel Dorado y Manuel Gallardo riñeron en la madrugada de ayer por causas desconocidas, resultando el primero con heridas graves. El agresor se dio a la fuga.

Anciano atropellado.

MALAGA 8.—El anciano Agustín Quintana Ramos, de sesenta y cinco años, fué atropellado por un automóvil, resultando con lesiones graves en las piernas. El hecho ocurrió en la barriada del Palo.

Un pastor despeñado.

ALMERIA 8.—En el sitio conocido por el Barranco de la Parra se hallaba guardando ganado el joven de catorce años Justo López García, que seguramente, a causa de un mareo, se despeñó, sufriendo la fractura del cráneo y falleciendo poco después.

Batida contra los lobos.

VIGO 8.—Los vecinos de La Cañiza, Cobelo y Maceiras, alarmados por la presencia de una manada de lobos en los poblados, pidieron permiso al gobernador para organizar una batida, que se efectuó ayer, dando por resultado la caza de tres lobos grandes y varios lobeznos. Estos han sido expuestos al público.

DESDE CARTAGENA

UN "LEADER"

(De nuestro enviado especial.)

Amancio M. de Zafra; he aquí al hombre que, despreciando todo cuanto le brindaran por su silencio y quietud, apartando de sí prejuicios de usos y costumbres, dejando a un lado consejos, amonestaciones, con la indiferencia plausible de un estoico ante las amenazas, pudiendo estar dentro de la aburguesada categoría patronal, es el sostenedor del partido socialista de Cartagena.

Y este hombre, joven, pleno de energías físicas y morales, haciendo de su doctrina escudo contra todos y aun contra sí mismo, es el azote de los caciques, a quienes combate denodada y honradamente, acusándoles de sus malas artes y su insinceridad.

Llegó, por sus méritos, a tener un puesto dentro de la casa grande, siendo el escudo el puesto del fiscal, que, inexorable, impertérrito, con la razón y la justicia ante sí, estudiaba a cada uno de sus coálteres, pidiendo condena a sus actos, enumerando sus delitos, demandando la sanción de ellos.

El imperator de aquel caciquil régimen político sólo dió al defensor de Logos y Jux, uno tras otro desengaño, uno tras otro disgusto, uno tras otro procedimiento contra él y la destitución como final.

Así aún hoy, habrá de verse uno de éstos, en el que resplandecerá la luz de la verdad, y una vez se hará justicia a este luchador infatigable y honrado.

Ersol.

FIRMA DEL REY

ESTADO.—Aprobando la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica, al cardenal Benloch, y varios más.

MARINA.—Proponiendo para el ascenso a sus inmediatos empleos al comisario de primera clase don José Sabater y Rodríguez, comisario don Rafael Vázquez y Díaz, y contador de navío, don Diego Arias y Fariñas.

Idem para la vacante de teniente de navío al alférez don Miguel Buiza y Fernández Palacios.

FOMENTO.—Declarando jubilado al presidente de Sección del Consejo de Obras públicas, consejero inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, don Pedro García Faria.

Nombrando comendador ordinario de la Orden civil del Mérito Agrícola a don Jacques Alix Escudier.

Idem caballero cruz sencilla de la Orden civil del Mérito Agrícola a don Francisco Ontalva Mascaraque.

Idem caballero cruz sencilla de la misma Orden a don José López Casanova.

Autorizando al ministerio de Fomento para proseguir en las obras de la presa y canal del Gallego, correspondiente a las de riegos del Alto Aragón.

Idem a la Comisión administrativa de los arbitrios del puerto de Ribadesella (Oviedo), para la emisión de un empréstito de seiscientos mil pesetas, con la garantía exclusiva de los recursos de la misma.

Concediendo a la Sociedad Anónima «Industrias y Ferrocarriles» el aplazamiento solicitado para la construcción del trozo de enlace entre la estación de León, del ferrocarril León a Matallana, con el de León a Benavente.

Exceptuando la contrata de las obras del puerto de Adra, trozo primero, de lo preceptuado en el artículo tercero del de 7 de noviembre de 1923, en lo referente al plazo durante el cual fué posible decretar excepciones de rescisión.

Varios soldados hieren mortalmente a un anciano.

FERROL 8.—En Hervás, varios soldados de Artillería hirieron gravemente al anciano Antonio Lamas, el cual, al ser conducido al hospital de Santiago, falleció.

Ahogado en una fuente.

TERUEL 8.—El anciano Antonio Robles Andrés se cayó a una fuente, ahogándose. El hecho ocurrió en el pueblo de Cretas.

Un guardia de Seguridad mata al dueño de la casa en que habita.

GRANADA 8.—El panadero Manuel Ocaña tenía alquilado un piso de una casa de su propiedad de la calle del Molino de la corteza, al guardia de Seguridad Gil León, casado, con hijos.

Manuel había despedido a dicho inquilino y le había dado un plazo de ocho días, que expiraba ayer.

Casero e inquilino se encontraron en una barbería de la calle de Elvira.

El dueño de la finca reclamó a León que desalojase inmediatamente el piso. El guardia, que vestía de paisano, sacó una pistola, haciendo varios disparos contra el casero, matándole.

El agresor se entregó a una pareja de Seguridad.

INSTRUCCION PUBLICA.

Sobre condecoraciones ya acordadas de la Orden civil de Alfonso XII, a favor de don Carlos Rivoiro Justiniano dos Chagas, comendador ordinario, don Jaime Guerra y Estapé, y caballeros de la misma, a don N. Martínez Gregorio, don Alejandro Ceballos, don Angel A. Alsina, don Erland Nordenskiöld y don Fernando Aranda y Arias.

TRABAJO.— Declarando comprendidos como terrenos sujetos a colonización el monte Gándaras del Prado, municipio de Porriño (Pontevedra).

El nuevo ministro del Brasil

Presentación de credenciales.

Ayer mañana, a las doce, se celebró en Palacio el solemne acto de presentar sus cartas credenciales a Su Majestad el Rey el nuevo ministro plenipotenciario del Brasil en España, don Hipólito Alves Araujo.

El nuevo representante brasileño, que vestía uniforme, llegó al Regio Alcázar acompañado del conde de Velle, en un coche de París.

Delante iban otros dos coches, también de París, uno vacío, de respeto, y otro con el alto personal de la Legación.

Abría la comitiva un correo de gabinete, y al estribo del coche del ministro cabalgaba un caballero.

El acto de presentación de credenciales se verificó en la antecámara regia, con arreglo al ceremonial de costumbre.

El Rey vestía uniforme de Infantería con los distintivos de capitán general, y se hallaba rodeado del marqués de Magaz, que lucía uniforme de gala; el grande de España de guardia, duque de Alba; el duque de Miranda, el general Zabalza, el marqués de Viana, el ayudante de Su Majestad, general Barrera, y el oficial mayor de Alabarderos, señor Elizalde.

Verificada la entrega de las cartas, el Rey habló particularmente con el representante del Brasil, cambiándose frases de mutuo afecto para los dos países.

Después de la ceremonia, el señor Alves Araujo, acompañado del conde de Velle, pasó a ofrecer sus respetos, primero a la Reina doña Victoria, que lo recibió acompañado de la duquesa de San Carlos y el marqués de Bendaña, y después a la Reina doña María Cristina.

Con la Reina madre se hallaban la condesa de Heredia Spínola y el duque de Sotomayor.

A primera hora de la tarde, el representante del Brasil, acompañado del primer introductor de embajadores, hizo las visitas oficiales de rigor.

Accidente de aviación en Inglaterra

LONDRES 8.—Un gran avión de bombardeo ha caído ayer tarde a lo largo de Biringham.

Dos de los ocupantes se han ahogado. Los otros dos fueron recogidos con graves heridas.

CASA SOTUCA

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL

8, ECHEGARAY, 8

Informaciones del extranjero

Desde París

Ya conocen nuestros lectores la honda preocupación de los parisienses con motivo de la repetición de hechos delictivos que ha llegado a producir inquietudes en el Consejo municipal, hasta el extremo de haberse convocado a una reunión especial en la que tratar tan interesante tema, que conduzca a la adopción de medidas severas que lleven la tranquilidad a los ánimos.

En la reunión se estimó indispensable que el prefecto de Policía indicase los medios que considerase precisos, y con claridad irrefragable comenzó M. Morain por manifestar que carecía de elementos cooperadores, y ante la emoción y sorpresa del Consejo municipal, expuso:

«Forman el Cuerpo de agentes de Seguridad o guardias de paz de París 9.059 individuos, cifra que jamás se completa, sino que, por economía, están suprimidas docientas plazas, y por el presupuesto de 1925 todavía se reducen más. No es, pues, exagerado afirmar que actualmente pueden considerarse amortizadas unas 400 unidades.

Por otro lado, hay que tener presente que el personal hoy en servicio goza de la jornada de trabajo, del descanso semanal, de permisos, de enfermedad, familia, etcétera, con lo cual la plantilla tiene una baja de su personal alrededor de 1.500 a 2.000 hombres.

Quedan, por consiguiente, al servicio, de seis a siete mil hombres; pero de éstos hay que descontar los especializados en diversas contingencias de la vida de una capital como París, y atienden a los problemas de la circulación, mercados, telegrafistas, inspecciones de locales, etc., reduciéndose con todo ello los dedicados al cuidado y defensa del ciudadano a unos 5.500 individuos, que por la jornada de ocho horas hay que distribuir en los tres turnos, o sean unos 1.800 agentes por turno, lo que hace, en resumen de cuentas, que cada distrito de París sólo cuenta con diez hombres encargados de la vigilancia y custodia del orden y seguridad del que vive en París.»

Las anteriores manifestaciones de monsieur Morain produjeron en los reunidos el efecto que es de suponer, y tuvieron que reconocer que era de todo punto imposible trabajar con acierto con tan poco personal, y se está estudiando la manera de aumentar los efectivos, consignando a tal efecto un crédito extraordinario de 1.280.000 francos.

Y como a los distintos sucesos acaecidos en estos últimos meses, muchos rodeados de un misterio insondable, hay que agregar los incidentes de la semana pasada, originados por el conflicto estudiantil, no queremos aventurar una exageración si sospechamos que el número de diez agentes por barrio tiene que haber bajado a dos, porque los otros, a juzgar por la gran furia con que arremetan a los escolares, estarán a estas horas deshechos.

La política alemana

Ante las elecciones alemanas.—La actitud de los grupos en pugna.—La retirada de Hindenburg aclara, en parte, la situación.

BERLIN 8.—Aumenta la actividad en los centros políticos.

En primer término, el doctor Marx hace cuestión de deber su presentación a las elecciones presidenciales.

Sintéticamente su programa tiende a establecer la paz interior para asegurar la paz exterior. «El pueblo alemán—son sus palabras—quiere la reconciliación en un espíritu de justicia y una paz verdadera en todo el mundo.»

La decisión tomada por el Presidente de la República juzgando así «salvaguardar la constitución», cambia el aspecto de la lucha electoral.

Los votos de las derechas aparecen con esta división exclusiva: Marx y Jarres. La candidatura de Jarres tiene pocas probabilidades de éxito. Los electores bávaros parecen poco dispuestos a votarle, si bien poseen el apoyo de los evangelistas ortodoxos. Pero no tiene esta candidatura un apoyo oficial, ya que el Comité del partido popular bávaro ha dejado en libertad a sus miembros de votar por quien quieran: sea Jarres, sea Marx.

La actitud del Comité Lebell no está todavía concretada. Esta noche ha recibido el telegrama oficial en que Hindenburg declara que no quiere presentar su candidatura. Mañana se reunirá el Comité Lebell y se cree que decidirá definitivamente proclamar la candidatura de Jarres. El Comité director del partido populista, notificado

de la renuncia de Hindenburg, se ha pronunciado en favor de Jarres también. Los partidos republicanos no ignoran que la lucha será dura, y se preparan para una enérgica campaña. Su cohesión es mayor que la de los partidos netamente derechistas; pero también se resentían de la presentación de la candidatura Marx.

En Baviera, cuya población es esencialmente católica, esperan los propagandistas de esta candidatura un gran progreso entre los electores que dieron a Held un millón de votos en la primera vuelta.

Los socialistas enviarán a Braun a la Sajonia, donde el centro católico envía, a su vez, a Wirth, que es muy considerado por los socialistas sajones.

Los grandes sectores de opinión precisan su actitud. De un modo quizá algo inesperado, el partido del centro, muy versátilmente en razón de su carácter fundamentalmente conciliador, y quizá también por razones de índole diplomática, se afirma entre todos.

Los aviadores portugueses han llegado a Guinea

LISBOA 8.—Los tres oficiales portugueses, pilotos, Pifeiro, Correia y Sergio, que salieron de Lisboa el 27 de marzo último, en un avión Breguet, han llegado a la Guinea portuguesa.

El viaje lo han efectuado felizmente, recorriendo los 4.000 kilómetros, aproximadamente, por la ruta de Marruecos y costa occidental de Africa.

Las etapas han sido: Lisboa-Casablanca (800 kilómetros), Casablanca-Agadir (400 kilómetros), Agadir-Cabo Juby (470 kilómetros), Cabo Juby-Villa Cisneros (500 kilómetros), Villa Cisneros-Port Etienne (610 kilómetros), Port Etienne-San Luis (350 kilómetros), San Luis-Dakar (200 kilómetros), Dakar-Balama (500 kilómetros).

¿Vuelve Trotski a la vida activa de la política?

BERLIN 8.—En los círculos políticos rusos se asegura que el famoso agitador Trotski vuelve a la política, aunque desde luego no ocupará el preeminente puesto que gozaba en el Gobierno de ministro de la Guerra.

Se contentará, por el momento, con desempeñar el puesto de vicepresidente del Consejo de Trabajo, del que es jefe Kamenef.

La salud de Trotski, muy quebrantada por la intensidad de trabajo que ha desarrollado en estos últimos tiempos, va mejorando, hasta el punto de que dentro de muy pocas semanas regresará a Moscú y confirmará los rumores de que más arriba damos cuenta.

De Zaragoza.

Sentencia en la causa por asesinato del cardenal Soldevila

Torres Escartín, condenado a muerte.

ZARAGOZA 8.—Se ha dictado sentencia en la causa por asesinato del cardenal Soldevila.

El Tribunal condena a Torres Escartín, como autor del asesinato, a la pena de muerte, y como autor de dos delitos de disparo y lesiones, a tres años y cuatro meses de prisión.

A Esteban Salameiro y Juliana López, como encubridores en el delito, se les condena a seis años y un día de prisión mayor.

Un hombre muerto por viajar sin billete en el techo de un tren.

ZARAGOZA 8.—En la estación de San Juan, próxima a Zaragoza, la pareja de la Guardia civil, de servicio en el tren correo, vió que en el techo de un vagón iba tendido un hombre ensangrentado. Reconocido, se vió que era cadáver; registrada la víctima, no se le encontró documentación alguna que acreditara su personalidad.

Parece ser que este individuo viajaba sin billete, y que al pasar por debajo de un túnel se dió un golpe en la cabeza, que le produjo la muerte.

Jóvenes sin carrera

VUESTRO PORVENIR ASEGURADO

Estudiando desde vuestra casa podéis obtener en seis meses el título de Tenedor de Libros y buen empleo. Pedid detalles, con sello, al director de la ESCUELA DE COMERCIO, MONTERA, 43.—MADRID

La Bolsa

Table with financial data for Madrid and Barcelona. Includes sections for 'DE MADRID', 'BOLSA DE BARCELONA', and 'BOLSA DE BILBAO'. Lists various securities, exchange rates, and market indicators.

GOBIERNO CIVIL

En el Gobierno civil facilitaron la nota siguiente:

«El gobernador civil ha ordenado la clausura temporal de las tres lecherías que se consignan al principio de la presente nota, por haber sido multados reiteradas veces por vender leche aguada o adulterada.

Igualmente, durante los días 1 al 5 del mes actual, han sido multados por el gobernador los industriales que figuran a continuación, por venta de carne y patatas a mayor precio que el señalado, y también por vender fruta en malas condiciones para el consumo.

Lecherías clausuradas temporalmente.—Ramiro López, San Vicente, 17; Juan Sancha, Pilar de Zaragoza, 21, y Antonio Gijabaja, Travesía del Conservatorio, 6.

Carnicerías multadas por venta de carne a mayor precio.—Faustino Martínez, Santiago, 1, 500 pesetas (reincidente); Gustavo Martín, plaza del Carmen, 500 pesetas (reincidente); Primitiva Díez, Don Ramón de la Cruz, 40, 250 pesetas; Hijos de Lechuga, Mayor, 55, 250 pesetas; José Riesgo, Rodríguez San Pedro, 36, 250 pesetas; Manuel Alonso, Fuencarral, 157, 250 pesetas; José Roderó, Bretón de los Herreros, 15, 250 pesetas; Cándido Hernández, Valencia, 14, 250 pesetas; José Fernández Puente, Valencia, 6, 250 pesetas; Baldomero Blas, Ferraz, 54, 250 pesetas; Magín Velasco, Corredera Baja, 43, 250 pesetas, y José Rodríguez Fernández, Ancora, 1, 250 pesetas.

Establecimientos multados por venta de patatas a mayor precio.—José Fernández, Santa Engracia, 99, 200 pesetas (reincidente); Miguel Botas, Atocha, 114, 200 pesetas (reincidente); Petra Soriano, Lagasca, 12, 200 pesetas; Martín Miguel, Goya, 14, 150 pesetas; Dámaso García Ribas, paseo de las Acacias, 13, 100 pesetas; Aquilino Ruiz, Torrijos, 22, 100 pesetas; Cipriano Zabala, Torrecilla del Leal, 1, 100 pesetas; Miguel García, Villanueva, 24, 100 pesetas; José Ferrer Alemán, plaza del Progreso, 1, 100 pesetas, y Sigfredo Cuesta, Murillo, 2, 100 pesetas.

Por vender fruta en malas condiciones para el consumo.—Fausto Gallego Pérez, Fuencarral (cámara, 11), 100 pesetas; Manuela Hoyos, Rodríguez San Pedro, 47 moderno, 100 pesetas; Delfín Tarancón, Galileo, 10, 100 pesetas; Narciso Barreiro, Fuencarral, 129, 100 pesetas; Dionisio Torralba, Santa Isabel, 5, 100 pesetas, y Manuel Fernández, Tres Peces, 34, 100 pesetas.

Madrid, 6 de abril de 1925.»

No se publican otros originales que los solicitudes, ni se sostiene correspondencia acerca de ellos.

El asunto del Banco de Castilla

Ante el juez especial ha continuado el desfile de testigos.

Ayer comparecieron don Faustino Garajo, secretario que fué del citado Banco, y don Carlos López Quesada, actual consejero.

Después compareció el cerrajero que abrió el cajón. También declaró un perito químico. Este perito, según informes que tenemos por fidedignos, manifestó que, efectivamente, de dos botellines con líquidos que fueron encontrados, uno, de color azulado, es, al parecer, ácido acético, y el otro está preparado a base de cloro. Los dos botellines aparecen como si el contenido de ellos hubiera sido usado.

¿Se ha borrado algo en libros u otros documentos?

Las diligencias judiciales tienden a averiguarlo, por cuya causa el sumario adquiere ahora su mayor interés.

Una fábrica de electricidad destruida por el fuego

Treinta mil duros de pérdida.

SALAMANCA 8.—La fábrica de luz eléctrica de Robledo, propiedad de don Desiderio Maerchan, ha sido completamente destruida por un incendio.

Las pérdidas se calculan en 150.000 pesetas.

El siniestro fué advertido de madrugada, y se inició en la parte alta del edificio, donde se hallaba la carbonera.

Parece que una chispa del motor prendió en el combustible y que el fuego se corrió a otras dependencias hasta hacer de la fábrica una imponente hoguera.

Ni la Guardia civil ni el vecindario con siguieron, a pesar de sus esfuerzos, dominar el incendio.

CASA REAL

Cumplimentó al Soberano el capitán general de la región.

La Reina doña Victoria recibió a la marquesa de Arriñaga de Ibañeta.

Hoy, festividad de Jueves Santo, se celebrará en Palacio la tradicional capilla pública.

Dará comienzo a las doce. A la una y media de la tarde, terminado aquel religioso acto, se verificará la piadosa ceremonia del Lavatorio y comida a los pobres, en la que intervendrán Sus Majestades los Reyes, en presencia del Directorio, del Cuerpo diplomático extranjero y de las clases de etiqueta.

Los pobres serán, como siempre, obsequiados con cestas de merienda.

La capilla pública del Viernes Santo dará comienzo a las nueve de la mañana.

La Corte asistirá de luto riguroso.

Durante la ceremonia, en el templo, se verificará la Adoración de la Cruz, y en ella el Rey indultará a varios reos de muerte, mediante la frase tradicional: «Que Dios me perdone como yo los perdono.»

Ese día, el sermón de las Siete Palabras, en el templo palatino, estará a cargo del padre Alfonso Torres.

La capilla pública del domingo de Resurrección, a la que las damas asistirán ya con mantilla blanca, principiará a las once de la mañana.

El sermón de ese día en la capilla lo pronunciará el padre Camarasa.

Información de Marina

Un nuevo dique.

Ha sido aprobada el acta de entrega y relación-inventario de pertrechos del dique de mil toneladas para submarinos construido por la casa Echevarrieta para el departamento de Cartagena.

Resoluciones de personal.

Como premio a los servicios que presta en la Comisaría-Intervención de la Dirección general de Navegación el auxiliar primero de nueva organización del Cuerpo de Auxiliares de Oficinas de Marina don Felipe de Palma y Alvarez de Sotomayor, se le concede la cruz de plata del Mérito Naval, con distintivo blanco.

Se desestima instancia del maquinista, oficial de segunda clase, de la dotación del crucero «Reina Victoria Eugenia», don Antonio Deudero Delgado, en solicitud de dos meses de licencia reglamentaria.

Se conceden cuatro meses de licencia por enfermo, para Madrid, Marmolejo, León y Barcelona, al contador de navío don Juan Manuel Ortí y García.

Cuerpo eclesiástico.

Se dispone que el capellán segundo del Cuerpo Eclesiástico de la Armada, don Miguel Costa y Peyró, cese en la parroquia del departamento de Cádiz y pase agregado a la Comisión inspectora del arsenal de Ferrol, para embarcar en su día en el crucero «Blas de Lezo».

Recompensas.

Por los méritos contralados por el personal de las dotaciones del transporte «Contramaestre Casado» y cañonero «Recalde», que se expresa a continuación, con motivo de los auxilios prestados al vapor inglés «Portwarra», en el puerto de Melilla, el 30 de marzo de 1923, se le concede la cruz del Mérito naval con distintivo rojo:

Dotación del «Casado»: Alféreces de navío don Alvaro Guitián y don Remigio Verdía.

Marineros especialistas Manuel Vázquez y Francisco Palomino.

Marinero de segunda Alfredo Díaz.

Motoristas Juan Otero y Francisco García.

Dotación del «Recalde»: Alférez de navío don Gustavo Gutiérrez de Rubalcaba.

Cabo de mar Nicolás Madueña.

Marinero especialista José Acera Corrale.

Marinero de primera Manuel Fernández Sal.

Marineros de segunda Martín Bravo Martín, Gregorio de la Fuente Aparicio, Federico Larrea Santisteban, Antonio Cousé Iglesias, Celestino Rodríguez, Ramón Porta García y Casimiro Marqués Márquez.

Advertisement for 'HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS'. Includes a small illustration of a person's head and text: 'Practica, 10.—Teléfono 1924.—MADRID'.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

YLLERA

FOTOGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS
PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNIFICAS
AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PEÑALVER 15
TELEFONO 225 - M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y atajías.

"Hupfeld"

PIANOS ELÉCTRICOS.

"Hupfeld"

LOS MEJORES PARA BARES, CAFES, CERVECERIAS, SALONES, BALNEARIOS, TEATROS Y CINEMATOGRAFOS.— ESPECIALIDAD EN ORQUESTALES Y VIOLINAS.— EXPORTACION A PROVINCIAS



José Asprón

TELEFONO 961 M.

Exposición y despacho: CARMEN, 16
Oficinas y domicilio: AMOR DE DIOS, 21
MADRID

Anúnciese en este periódico

Especialidades farmacéuticas recomendadas

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TONICO FOSFATADO

Reconstituyente, Remineralizador
Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidades en todas las edades

Plaza de la Independencia, 10. — MADRID

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA

Anticatarral, Calmante
Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el síndrome de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

NO DÉ MÁS VUELTAS A SU CABEZA



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO
"ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTICINAS EXTRANJERAS"

Blanquea y fortalece la dentadura y hermosa las encías la pasta dentífrica Orive.

VINO de PEPTONA ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia ORTEGA, LEON, 13, MADRID.— Laboratorio: Puente de Vallecas

"Señoras"

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA, --- Puerta de Moros, 5

Farmacia MADRID

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la hienorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID

¿Qué noche para por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.



BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías :: Saben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artrismo

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5 Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.